

# KÖZÉRDÉK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap reggel.

**Előfizetés**  
 egész évre - - 12 korona.  
 fél évre - - 6 "  
 negyed évre - - 3 "  
 Egyes szám ára 12 fillér.

Hirdetéseket és előfizetéseket elfogad FÖLDES EDE  
 könyvkereskedő, a kinnél a lap kiadóhivatala van.  
 Hirdetés ára  centiméterenként 6 fill. Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül.  
 Nyiltér sora 40 fillér.

Budapesti hirdetések kizárólagos felvétele  
 milliméter-árszabás szerint a  
 Leopold Gyula  
 Vidéki Lapok Központi Hirdetési Osztályában  
 Budapest, VII., Erzsébet-körút 41. sz.

## Politikai hírek.

A nemzeti kabinet is eljutott már oda, a hol ezelőtt ötödfél esztendővel a hivatalához lánczolt szabadelvű kormány állott. Wekerle is keresi már azokat az urakat, a kik közül valakinek a kormányrudat átadhatná. Beszélte Dessewffy Aurél gróf főrendiházi elnökkel, Láng Lajos volt kereskedelmi miniszterrel és egyik se vállalkozott arra, hogy a kibontakozás, vagyis inkább az újabb felfordulás tengelyévé legyen. Most Wlassics Gyula közigazgatási bírósági elnök került sorra, a ki a neki szánt szerepet még nem utasította vissza.

Wekerle miniszterelnök olyan újabb koalíció létrehozásán fáradozik, a mely tisztán a függetlenségi pártra és az alkotmánypártra szorítkoznék, de a néppárt magatartásában is támogatást nyerne. Az új koalíció programja, melynek létrejövetelel egyidejűleg a koronával újabb paktum köttetnék, a választási reform megteremtésén kívül az állami szükségletek megszavazását és egy, esetleg két évi bankprovizóriumot foglalna magában. Az ebben az irányban folytatott tárgyalások erősen előrehaladt stádiumban vannak s a megoldás eredménye egy nagyjában változatlan kormány volna.

Az Andrássy-féle javaslat a válságot a hatvanhetes pártoknak valamelyes, ha nem is teljes, tömörítése révén, katonai engedmények segítségével akarná megoldani és engedmények esetében a függetlenségi párt egy részének csatlakozására számít. Andrássy gróf bizik küldetese sikerében s ismételtén kijelentette, hogy a király és a nemzet között való összhang jelszavával indulna a választási küzdelembe és szűkség esetén két-három ízben is választatna.

Az egymással is megegyeztethető e két tervezetnek jelezne egyelőre a végcél. Ma azonban ilyen végleges berendezkedést jelentő kezdeményezés semmi komoly kilátással a közel jövőndöt nem kecsegteti. A parlamenti helyzet bizonytalanságát Bécsben sokkal nagyobb aggodással nézik, mint Budapestén. Sürgetik, hogy a kormány valamilyen nyugvópontot teremtsen. Így jutott Wekerle arra a gondolatra, hogy mivel ő és miniszterei a mai viszonyok között a kibontakozás vezetésére alkalmatlanok: vállalkozzanak mások, a kiknek dolgajért azután őket semmiféle felelősség ne terhelje. Napról-napra közeledik az az eshetőség, hogy az országgyűlést királyi leirattal kell majd elnapolni, mert a függetlenségi párt egyszer csak képtelen lesz a bankkérdés eltolására. A kormány még egyáltalán nem foglalkozott azzal, hogy az elnapolói leirat ellenjegyzését vállalja-e, s így az erről való hírek még egytől-egyig alapatlanok voltak, de nincs kizárva, hogy az ellenjegyzés kérdése csakugyan robbantó erővel hat a miniszteriumra, ennek pedig a

végleges kibontakozás terve esnék első sorban áldozatául. Az új kormány, a melyet átmeneti, tárgyalási és más efféle jelzőkkel ékesítenek, a leirat ellenjegyzését föltétlenül vállalná.

Wekerle, Kossuth, Apponyi, Andrássy már régebbi idő óta foglalkoznak azzal a gondolattal, hogy Wlassics Gyulával kezdjenek tárgyalásokat. Ezekről a tárgyalásokról a király tegnap Zichy Aladár gróf útján értesült. Wlassics a képviselőházban Wekerlel, Andrássyval, Kossuthal és Apponyival tárgyalt és ezek Wlassicsnak felajánlották egy olyan kabinet alakítását, a melynek tagjai 67-es és 48-as politikusok lennének.

Ez a miniszterium, a mint a kormány köréből jelentik, se el nem napolná, se fel nem oszlatná a Hazát, hanem miudenekelőtt budget-indemnitást kérne és ezután megkezdené a tárgyalásokat a pártokkal és befejezné az új pártalakítást. Kossuth és Apponyi azzal, hogy Wlassicsnak a kabinetalakítást felajánlották, készen nyilatkoztak kezességét vállalni az iránt, hogy az ő politikai híveik ezt a kombinációt úgy a parlamentben, mint a parlamenten kívül támogatják. Wlassics ezt az ajánlatot nem utasította végleg vissza, de a konferencián kifejtette azokat az érveket, a melyek nagyon is megnehezítik neki, hogy magát és nevét ennek a kombinációnak rendelkezésére bocsássa. Ezek között szerepelt egyrészt az, hogy a kellő parlamenti támogatást kormány részére a felajánlott formában nem látja bizonyosnak, másrészt, hogy a politikai közvélemény, jelesen a sajtó kemény támadásokkal fogadhatja vállalkozását. A napokban folytatják ezeket a tárgyalásokat és a mennyiben megállapodnak, Wlassics még ezen a héten megalakítja minisztériumát.

## Szemle.

Wekerle, Andrássy, Kossuth, Apponyi nem tudnak, Justh és Hollók nem akarnak békés rendet teremteni. Bécsből éppen nem jön a béke olajága, hanem hagyják a pártokat tülekedni. Ma-holnap már nem lesz tekintélye az eszes és okos embereknek, le vannak járátva és lehazaárulva a sárgaföldig. Azzal a szomorú ténnyel, hogy romlik Magyarország prestige a külföld előtt, nem törődnek az elvakult harcosok. Azzal, hogy a nemzetiségek előtt mind erősebben lebeg az ő összetartásuk sikeres reménye, nem bajlódnak. Azt a keserves panaszt, hogy a szegény tisztviselők, iparosok, munkások, a mindennapi falatért küzdő polgárság mily helyzetben van, legfeljebb azzal ütik el, hogy a hazaért szenvedni és a jobb jövőért áldozni minden jó hazafinak kötelessége; a ki még ezek után is panaszol, az rossz

hazafi, darabont, sőt hazaáruló. Ilyenformát, sőt különbet is nap-nap után lehet olvasni a politikát vezető krajczáros, sőt négykrajczáros lapokban is.

Bécs tehát respektálná azt az alkotmányos parlamentáris elvet, hogy a kormányzás joga a többséget illeti. Neki csak az ellen van kifogása, hogy a mostani parlamenti többség olyan, a milyen. Bécsnek ugyanis a koalíciós többség tetszett, mert az nem tudott csendesen megférti maga körében, hanem zsörtölődött, gyanúsított és kinlódott. Egy szóval: gyenge volt. A függetlenségi párt többségben van, egy magában erősebb is a sokkal nagyobb koalíciónál, de soha se lehet tudni, hogy holnap mit akar, mit cselekszik. Bécs szerint: megbízhatlan. Azért kellene új koalíció, még akkor is, ha a 67-esek együtt volnának, aminthogy nincsenek. És azért van az, hogy Andrássy és Wekerle, Kossuth és Apponyi csak azért könyörögnek, hogy mentsek fel őket a miniszterség alól, mert akkor — a többi sem lesz miniszter, hanem simplex filiszter. Ez a simplexég a legfőbb mentsvára a visszavonulásért epedő nagy embereinknek. Hiszen még emlékeznek a római történelem arra a példázatára, midőn a mákföldön kiemelkedő nagy mákfejeket leütögették, hogy ne rontsák a szép összhangot a kisebb mákfejek között.

Wlassics Gyula dr. legyen a békéltető, ő legyen a válságból megszabadító! Ezt kívánja Wekerle és Kossuth, ezt óhajtja Andrássy és Apponyi egy szívvvel, egy lélekkel. Ámde hiába. Wlassics dr. okos ember. Rendkívül megtisztelve érzi magát. Segitene is a hazán. De segítsen vele együtt legalább 250-300 képviselő is! És mert a függetlenségi pártban erre nincs hajlandóság, Wlassics dr. egyelőre nem óhajtja azt a szerencsét, hogy neve a miniszterelnökök arczképcsarnokába kerüljön, Magyarán szólva: nem akarja magát ő is lejáratni eredménytelenül. Már pedig sem Bécs, sem Budapest nem nyújt egyelőre reményt a jó eredményhez. Hiszen ha volna biztos remény, akkor mindjárt vállalkozik Wekerle is, Kossuth is, mert rögtön meglesz az ahhoz való többség is. A mostani többség azonban Justh okossága, Holló őszintesége és Batthyányi bölcsessége miatt egyelőre csak arra jó, hogy a Ház újabb, megújabb fenyegető figyelmeztetéssel elnapoltassa magát.

Nagy György képviselőnek azt az indítványát, hogy a képviselő ne lehessen excellenciás, udvari tanácsos, főispán; ne nyerhesen ordót stb. helyeselte a Ház többsége, de nem helyeselte Kossuth Ferencz. Ámde hiába, a párt Kossuth ellenében is elfogadta tárgyalás alapjául az indítványt. Persze

Justhó, excellentiaja hirdette ki a határozatot. És ezzel töltik az időt, ezzel védik az alkotmányt és fejlesztik a közgazdaságot! Rendben van a dolog!

### Vegyes hírek.

#### — Református egyházi ünnepség.

A nagyenyedi egyházmegyét alkotó esperesi traktus ma vasárnap — f. hó 17-én — fontos ügyek és egyházi érdekek elintézése céljából közgyűlést tart városunkban. Jelen lesz az egyházmegye kötelekébe tartozó 35—40 lelkes, a főgondnokok és az egyházközségek világi képviselői. Ugyanaznap délelőtt 10 órakor — a rendes templomozás idején — a templomban Kalvin születése négyszázados évfordulója alkalmából ünnepélyes istentisztelet lesz, melyen imádságot Ferencz Sámuel décei lelkes, predikációt Egerházy Lajos tordai lelkes tart. Énekkel és zenével közreműködik a nagyenyedi daloskör női vegyeskara és zenekara, s a református egyházi dalárda. Az istentiszteleten való megjelenésre ezennel meghívja a hatóságokat, hivatalokat, iskolákat és a nagy közönséget a református lelkesi hivatal.

— **Kinevezés.** Az igazságügyminiszter dr. Balogh János szászvárosi járásbíróági jegyzőt a marosújvári kir. járásbíróshoz albiróva nevezte ki.

— **Gróf Majláth Gusztáv Károly** erdélyi püspök bérmakörútjában kedden ért Vizaknára. A püspököt herceg Hohenlohe nagyszabeni plébános, Fejér Gerő igazgató, Pucher és Zombory titkár kísérték. Vizakna város határában fényes küldöttség várta a püspököt. Ott voltak: báró Bánffy Kázmír alispán, Ambrus Károly polgármester, a sóbányahivatal, főszolgabíró, járásbíró és nagy közönség. A városban a diszkapunál dr. Török Pál tisztí ügyész üdvözölte. A püspök ezután a templomba vonult, majd az egyházi szertartás után, mely alatt zsufova volt a kis templom és sokan vették fel a bérmálás szentségét, Veress Lajos esperes plébánosnál ebéd volt, melyen a hatóságok fejei, az egyháztanács tagjai és a vidék birtokos urai vettek részt. Majláth püspök délután 2 órakor Szerdahelyre utazott bérmakörútját folytatni.

— **Az erdélyi ref. Egyházkerület** f. év nov. 13-án közgyűlést tart Kolozsvárott Bánffy Dezso br. elnöklété alatt. Főbb tárgyak: 1. Püspöki és igazgatótanácsi évi jelentések. 2. Kalvin-ünnepély születésének négyszázados évfordulója alkalmából s ezzel kapcsolatosan az ifjú lelkesek fölszentelése. 3. Néhai dr. Bartók György püspök síremlékének leleplezése. 4. Az egyházkerület 1908. évi számadásának ellátása és az 1910. évi költségvetés megállapítása. 5. Előterjesztés a theologiai fakultás rendszabályainak megállapítása tárgyában. 6. Előterjesztés a népiskolai rendszabályok átdolgozása ügyében. 7. Előterjesztés az özvegyi kegyélv alatt, illetőleg a papi állás ügyében léte idején a lelkesi teendők ellátása és díjazása tárgyában. 8. Előterjesztés a kollegiumi tanárok nyugodalomba vonulásának szabályozása tárgyában. 9. Iskolaállamosítási ügyek. 10. Közalapsegély-kérvények felajánlása. 11. Serelemi panaszok. 12. Konventi tagok, egyházkerületi főgondnok, világi igazgatótanácsos, világi egyházkerületi tanácsbíró, kollegiumi előjárósági tagok, tanárok, bizottságok stb. választása.

— **Ünnepélyes áttérés a keresztyén református vallásra.** Balázsfalván, f. hó 14-én a református templomban meghatóan szép esemény folyt le. Lengyel-Mór izraelita vallású szolgabíró és neje tértek át a református vallásra, mely alkalmából a keresztyénül szép tisztet báró Bánffy Kázmír cs. és kir. kamarás, alispán és kedves neje fogadták el, személyesen jelen lévén a keresztyéni ünnepélyen.

— **Két új vasut tervezet** foglalkoztatja a magyarigen—tövisi viczinálison kívül vármegyénk érdekelt köreit. Az aubrubbánya—tordai vasut, melyre Abrubbánya képvisellete 50.000 kor. összeget szánt és a torozsko—nagyenyedi vasut, melynek nyomjelzését a közelebbi napokban végezték városunkban a hellosi szőlők mentén. Mind a kettő igen fontos vonal, de az utóbbi tervezet kedvezőbb és olcsóbb vonalon is lehetne valószínű.

— **A Nagyenyedi Szépitő és Idegenforgalmi Egylet** október hó 24-én d. u. 4 órakor a városház dísztermében tartja közgyűlését, melyre a tagok és érdeklődők ez uton is meghívottak. Dr. Winkler A. elnök.

— **A Dömök Erzsébet sírkő-alapra** Felméri Istvánné 2 kor., Tóth Mikósé 3 kor., Tóth Iren 2 kor. szíveskedtek adakozni. Miután a síremlék ez évben óhajtaná a bizottság felállítani az esetben, ha elegendő összeg gyűlne össze, felhívjuk a t. közönség kegyeltes figyelmét. Adományokat készséggel elfogadnak Török Bertalanné, Fogarasi Béláné, Füzü Katinka úrnók.

— **Kirakó vásár.** Az őszi országos kirakó-vásár tegnap folyt le városunkban. A kínálat mindenben nagy volt, kiváltképpen teli ruházati és élelmi cikkekben. A vidék lakossága nagy tömegekben lepte el a vásárt, mely zavar nélkül folyt le.

— **Hirtelen halál.** A tegnapi országos vásár ideje alatt, egy felenyedi cigány a vármegyeház előtti hidon összeesett és azonnal meghalt.

— **Vasuti szerencsétlenség.** F. hó 13-án este 10 órakor a Kolozsvárról Budapestre érkező gyorsvonat Vecsésen összeütközött egy tehervonattal. Kettőn halálosan és többen súlyosan sérültek meg. E miatt készt 3 órát csütörtökön reggel az Enyedre érkező gyorsvonat, mely este 9-kor indult el Budapestről.

— **A szegénysorsu tudóbetegek** részére okt. 31-én a templomokban, nov. 1-én a temetők bejáratánál fognak a város urnői és leányai adományokat gyűjteni, melynek fele a József Főherceg Szanatorium Egyesületnek, fele a helybeli tudóbetegeknek jut.

— **Kiesett a vonatból.** Guttman Mózes marosújvári lakos Dávid nevű 18 éves fia a napokban Nagyenyedre akart utazni. Utközben a kocsi ajtaja véletlenül kinyitott és a különben is hülye fiu egy nagyobb zökkenésnél kiesett a vonatból és fejével egy telegráf-oszlopba ütődött. Eszméletlen állapotba szállították haza szülői házához, ahol pár napi szenvedés után, agyrázkódás következtében meghalt. A vizsgálatot megindították.

— **Új vasut.** A déda—gyergyószentmiklósi székely körvasut november elején nyílik meg. Most végzik a hivatalos bejárásokat.

— **Az állami közigazgatásnál** és vállalatoknál állást viselő állandó alkalmazottak összes száma ideszámítva a magyar kir. állásviselőket is az 1908. évben 271.429 volt. Ebből tisztviselő 50.258, tiszteletdíjas, kezelő irnok 11.395, altiszt 63.799, szolgál

12.201, állandó munkás 133.781. Ezekben a számokban az államvasutak alkalmazottjai is befigyeltetnek, még pedig a következő létszámmal: tisztviselő 6270, kezelő 427, állandó évi fizetéses alkalmazott 38808, állandó munkás 49000, egyéb állandó alkalmazott 6315. Összes alkalmazott 100.820.

— **Rövid hírek.** Balázsfalván nagy tűzvész pusztított és a Mendl-féle szeszgyár teljesen leégett. A tűz gyújtogatásból eredt. — A marosújvári betörés tettesét Farkas Mihály foglalkozás nélküli rovott multu pinczer személyében Marosvásárhelyen elfogták, a hol a lopott tárgyakat már áruba bocsátotta.

— **Kiállítás visszaélés.** A kolozsvári kereskedelmi és iparkamara az iparosok tudomására hozza, hogy utóbbi időben egyes külföldi zugkiállítások részére hálaló ügy-nökök résztvevőket gyűjtenek, megígérve, hogy bizonyos díjért, kiállítási érmet és diplomát biztosítanak. Miután ezeknek a kiállításoknak az érmei semminemű erkölcsi értékkel nem bírnak, mert nem a munka kiváltságáért, hanem tisztán a lefizetett díjért osztogatják, tehát az érme eladásával a hiszekegy közönséget a szó szoros értelmében becsapják. Mielőtt ilyenekben résztvevőkre jelentkeznek, ne mulasszák el a kiállítás felől a kamaránál tudakozódni.

— **Védjük a természeti emlékeket.** Darányi földművelésügyi miniszter a természeti emlékek összeírását rendelte el s megkereste az összes törvényhatóságokat, hogy a területeikben levő természeti emlékeket a küldött rovatlapok pontos kitöltésével írják össze s az anyagot egységes földolgozásra küldjék föl a miniszteriumba. A természeti emlékek gyűjtésénél figyelembe veendő a történeti vonatkozású természeti emlékek, melyek lehetnek történeti események tulajdonképpeni természeti emlékei, ugyisint a természet olyan tárgyai, melyekhez mondák vagy regék fűződnek; a történeti nevezetességű helyek természeti diszei, a történeti események emlékére ültetett fák, facsoportok és erdőrészek, vagy az ilyen események emlékére fentartani rendelt természeti alkotások. A miniszter fölhitva a gazdasági egyleteket, hogy a törvényhatósági esszeírás sikere érdekében támogassák az öljáró hatóságot.

— **Francziaország** a szőlőkultúra magas fokán áll, de ma már erős versenytársai vannak. Már ez előtt tíz évvel franczia szőlőfajokat ültetett egy életre való cég nálunk Magyarországon s ebből készült a hírneves „Andrényi-Sec”, mely éppen ezért bírja a jellegzetes „champagne”-i szint. Behizelgő illata, üdítő friss zamata a legnagyobb igényű gourmand elismerését is megnyeri.

## Közgazdaság.

### Állatdíjazás.

A m. kir. földművelésügyi miniszter felhatalmazása alapján az erdélyrészi miniszteri kirendeltség a l s ó f e h é r m e g y e i megbizottja a rendelkezésére álló alaptól körjegyzőségi állatdíjazásokat rendez az alábbi idő és sorrendben:

Október 24-én Magyarlapádon, október 31-én Csombordon, november 7-én Lőrinczréven, november 14-én Marosszentbenedeken, november 21-én Marossucson, november 27-én Vajasadon.

A díjazások a kitűzött napokon reggel 9 órakor kezdődnek s azok mindenikén kiosztandó lesz egy 30 kor.-ás I., egy 25 kor.-ás II., egy 20 kor.-ás III., egy 15 kor.-ás IV., egy 10 kor.-ás V., egy 5 kor.-ás VI. tehén illetve üszódij, — sertésekre és juhokra egy-egy 15 kor.-ás I., 10 kor.-ás II., 5 kor.-ás III. díj; — egy-egy törzs (1 him 2 tojó) faj ludra, faj kacsára egy 10 kor.-ás I., egy 5 kor.-ás II. díj.

az a  
beto  
EMU  
bete

A



Az  
vásár  
a SC  
módsz  
gyét  
— kérj  
lemb

Sz. 56

A

A y  
közhi  
képvis  
végreh  
lakóve  
vetkez  
kielég  
ján es  
szék t  
tében  
r. sz.  
sz. fek  
jutalék  
sz. tjk  
kor,  
az alsó  
hr. sz.  
bekebe  
végre z  
sz. 178  
koroná

1. A  
októbe  
közsegl  
állapít  
el nem

2. A  
kötelese  
pénzben  
zett ár  
a kikül  
LX. t.  
bírósgá  
vényt á  
3. V  
szerint  
ugyan  
ben az  
folytatt  
A ki  
Kelt

259 1—

A versenyben csak kisczagdák vehetnek részt, s azok is csak fajtiszta saját tenyésztésű állatokkal, nevezetesen: jellegzetes erdélyi magyar (ezüstsürke) tehennel és üszökkel, erdélyi illetve alföldi raczka juhokkal és magyar mangalicza sertésekkel.

Tehenek és üszök elbírálásánál a fajtisztaság mellett főszó a tejelőképeség és tejelési jellegre fog helyeztetni.

Az állatdíjazások célja az lévén, hogy a kisczagda az okszerű állattenyésztés követelményével, hasznosságával megismerkedjen s állattartása tökéletesítésére példával buzdítassák, — a kiállítás színhelyén az állattenyésztés és helyes takarmányozás valamint a takarmány előkészítés ismereteinek terjesztése céljából gépbemutatással kapcsolatos szemléltető előadás fog tartatni a megjeleneteknek.

Nagyenyed, 1909. október hó 14.

Dr. Kovács Dezső,  
gazd, akad. tanár s.

Felelős szerkesztő:

Dr. MÜLLER JENŐ.

## A meghülés

az az ajtó, a mely a komoly betegségeket bebocsájtja, de a **SCOTT-féle csukamájolaj EMULSIÓ** becukja az ajtót, még mielőtt a betegség oda beférközhetne.

### A SCOTT-féle EMULSIÓ



tisztaságával, emészthetőségével és gyógyító erejével nagy hírnévre tett szert

Orvosok, szülésznők, szülők és betegek ajánlják mindennemű torok- és mellbajoknál mint az egészség megbízható támaszát.

Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyet — a halászt — kérjük figyelembe venni.

**A SCOTT-féle EMULSIÓ a legkiválóbb.**

Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fillér.

Kapható minden gyógytárban.

Sz. 5666—1909. tkvi.

### Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbíró, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Dr. Marócai János ügyvéd által képviselt Piatra tövisi takarékpénztár részvénytársaság végrehajtónak, — Morár Juoné Nistor Genia alsógárd lakósvégrehajtást szenvedő elleni ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 45 korona tőke s jár. kielégítése végett, — az 1881. LX. t.-cz. 144. §. alapján és a 146. § értelmében a gyulafehérvári kir. törvényszék területén és a nagyenyedi kir. járásbíró körletében levő az alsógárdi I. R. 22. sz. tjkben A + 1—6. r. sz. 32, 33, 770, 773, 1539, 1647, 1831—1833. hr. sz. fekvőkől végrehajtást szenvedőt illető 30/2880. rész jutalékára 1296 kor., — továbbá az alsógárdi I. R. 406. sz. tjkben A + 1. r. sz. 639. hr. sz. szántóra 137 kor., — 2. r. sz. 1367. hr. sz. szántóra 256 kor.; az alsógárdi 742. sz. tjkben A + 1. r. sz. 1936a/2, 1937a. hr. sz. kaszálóra a C/2. alatti özv. Nagy Anna javára bekebelezett haszonélvezeti jog fenntartásával 87 kor., — végre az alsógárdi I. R. 828. sz. tjkben A + 1. r. sz. 1784/2. hr. sz. szántóra 40 kor., — összesen 2016 koronában megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1909. évi október hó 30-ik napján délelőtt 9 órakor Alsógárd községében tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §. értelmében a bánatpénzt csak a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegyesítenni, — mert ellenesetben az árverés az 1908. évi XXI. t.-cz. értelmében fog folytatni.

A kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság.

Kelt Nagyenyeden, 1909. évi július hó 30-án.

Weiner Sándor,

kir. járásbíró.

259 1—1

### KIS HIRDETÉSEK.

Minden hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér. A hirdetés bélyegdíjmentes. Levélbeli tudakozódásra szívesen válaszolunk, ha postabélyeg mellékeltek. Hirdetéseket a kiadóhivatal vesz fel.

Rákóczi-utca 23. szám alatti lakás  
1910. április 1-től kiadó. Értekezni lehet a kiadóhivatalban. 258 2—3

## Takarmányrépa

ca. 200 métermázsa azonnali átvétel mellett hapható

Fischer és Társainál

260 1—1 faiskolák és szőlőoltvány-telepek  
Nagyenyed, (Alsófehérmegye.)

<b>Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár r.-t.</b> Részvénytőke 400.000 kor. Tartalékalap 210.000 kor.	
<b>Előnyös</b> kölesönt ad betáblázásra, megfelelő kezeségre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitelű pénzintézetek részvényeire.	<b>Vásárol</b> és elad értékpapírokat.
<b>Letétbe</b> elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés örzési díj mellett.	<b>Idégen</b> kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
<b>Váltókat</b> az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltételek mellett számítol le.	<b>Állandó betétet</b> a legkedvezőbb kamatláb mellett fogad el.
Nyitva áll hétköznapi d. e. 9—12-ig, d. u. 3—4-ig.	Üzletfeleink részére telefon bevezetve 14. szám alatt.

## Gazdák figyelmébe!

Az őszi vetéshez ajánlunk:

Őszi borsót — — — — — 100 kg. Kor. 32—  
 Szűszös búkkönyt, legkorábban használható takarmány — — — 100 " " 48—  
 Szűszös búkköny Szentjános rozsossal 50—50%-os arányban keverve 100 " " 34—  
 ab marosvásárhelyi raktárunk, utánvét ellenében, zsákot beszerzési értékben számítjuk.

## Székely Gazdák Szövetkezete.

Központ: Marosvásárhely.

201 8—10

Fiókok: Székelyudvarhely, Szepsiszentgyörgy.

Kiváló minőségű vadászfegyverek, revolverek, Elsőrendű gramfonok, cimbalmok, hegedűk, citerák, fuvolák,	harmonikák és egyéb hangszerek, Modern fényképező gépek, látcsövek, alpacca ezüst készletek, bőröndök, és az összes magyar szépirodalmi művek
csekély havi részletfizetés mellett beszerezhetők	
<b>Aufrecht és Goldschmied b.t.</b> nagyáruházában Budapest, Rákóczi-út 26. Árjegyzék kívánatos ingyen és bérmentve.	

